

09:00 快报记者 马薇薇为你报道

大妈困在电梯近1小时才被救出

# 维修工“堵车”来晚了

昨天上午8点多，住在龙蟠路赞成湖畔的任大妈下楼扔垃圾，不料电梯在一楼卡了壳。幸好一楼的邻居及时发现，立刻通知物业联系电梯维保人员。根据相关规定，维修人员接到电话后应在半小时内将人救出。而任大妈被困了近1小时才出来，这让家属和其他居民十分不满。

的机械锁。距离事发近1小时后，任大妈终于被救出。因患有高血压，加上被困时间长，大妈脸色苍白，感觉头晕想呕吐，随

维修工来过了

看着母亲遭罪，韩女士又气又急，“怎么这么迟才来？万一老人有个三长两短怎么办？”电梯维修公司一位负责人随后赶到了小区，听到韩女士的抱怨，他承认的的确“有点迟”。

根据《电梯使用管理和维护保养规则》的规定，维保单位设立24小时维保值班电话，保证接到故障通知后及时予以排除，接到电梯困人故障报告后，维修人员及时抵达所维保电梯所在地实施现场救援。市区范围内维

地实施现场救援，市区范围内抵达时间不超过30分钟，其他地区一般不超过1小时。昨天的事故发生在市区范围，维修工却在近1个小时后才将人救出。对此，这位负责人解释说，因为负责中央门片区的维修工前一天出了车祸，他只能派其它片区的工人赶来，“正好赶上早高峰，工人从南湖赶来，又遭遇堵车，这才迟了一点。”

有居民质疑，维修工过来只是拿一把钥匙就开了门，这么简单的操作为何不让物业来操作？“看着简单，其实这是一个技术活。”维修工告诉记者，首先要先确认轿厢是否落在一层，这样开门才能确保人员安全。“每层门

们才能确保人员安全，”如果轿

厢卡在一楼二楼之间，贸然开门，人很可能掉到井里，就危险了。”所以，这把钥匙只配备给专业维修人员。

又是“奥的斯”  
据了解，出事电梯的品牌是“奥的斯”，经过维修人员的检查，确认卡壳的原因是电梯发生了“安全保护”。他解释这属于正常现象，电梯在长时间运作过程中，可能会出现钢丝绳拉长等异常情况，电梯就会自动卡住。

居民告诉记者，此前小区也发生过电梯“关门”事件，但被困的人很快就被救出来了。据了解，该小区2006年年底交付，电梯使用近5年，维保单位表示，他们定期检查小区的电梯，类似的事故发生并不多。

事故后发生升井多。电梯维修人员提醒居民，遇上电梯卡壳不要慌张，根据轿厢内乘客须知，按警铃或拨打营救电话，切不可强行扒电梯门跳轿厢或从轿顶安全窗爬出，以免发生意外事故。此外，被困人员也可拨打12365或110，或轻拍电梯轿厢壁以引起外界注意。保持体力，不要不停呼喊。

维修人员提醒，如果电梯在运行时出现超速下坠的现象，轿厢里的人最好蹲在角落，不要来回走动。不过他说，一般电梯都装有防坠安全装置，超速下坠时电梯会牢牢夹住电梯槽两旁的钢轨，阻止电梯掉下去。

(将先生线索费60元)

**10:00**通讯员 宏斌 玉荣 快报记者 毛丽萍为你报道

# 穿越600年 昆曲“咿咿呀呀”进地铁



乘客们饱了耳福,也饱了眼福 快报记者 顾炜 摄

昨天,行色匆匆的乘客与有着600年历史的昆曲在地铁二号线“穿越相遇”,唐明皇、杨贵妃、侯方域、李香君、杜丽娘……他们在地铁片刻的停留,带给了沿线乘客前所未有的快乐享受。

“两者完全不搭”，但他很快调整了自己的想法，现代生活节奏太快，整天忙碌的市民确实需要停下

引起一片尖叫，“好美啊，以前在舞台上并不觉得昆曲美。”年轻人如此评价。上午10点20分，传统中秋脚步，听一听慢节奏的昆曲，品味那种从容和淡定。

如此评价。上午10点20分，传统中的昆曲专列驶进了地铁二号线新街口站。“则为你如花美眷，似水流年，是答儿闲寻遍……”一曲《牡丹亭·惊梦》在地铁车厢里响起，寻着动听的曲子，很多乘客挤了过来，“你看这动作，这手势，是专业的吧？”当得知这些“古人”全是来自南京地铁运营方公司副总师兼建国表示，此次昆曲进地铁活动是一个新尝试，在全国属于首次。“我们希望能以地铁为平台，让更多的市民了解和喜欢上这门艺术。”据介绍，今后类似昆曲等艺术进地铁将成为一种常态，南京白局也有望入选。